
С Т А Н О В И Щ Е
от

Доц. д-р Славчо Томов Томов, д.м.
относно дисертационния труд

“Проучване върху избрани анатомични структури в хода на
минимално инвазивната радикална хистеректомия съчетана с тазова
лимфна дисекция”,
разработен от д-р Лъчезар Стоянов Танчев за присъждане на образователна
и научна степен “Доктор” по научна специалност
„ Акушерство и гинекология ”.

Дисертационният труд е представен на 176 страници и е
структуриран съгласно изискванията по задължителния начин, както
следва: въведение, литературен обзор; цел, задачи, материал и методи,
резултати от собствените проучвания и дискусия, заключение, изводи,
приноси и книгопис. Същият  е онагледен с 11 таблици и 127 фигури.
Обработен е снимков материал от оперативни интервенции, извършени в
клиника по Онкогинекология - Плевен, които ясно илюстрират важни за
практиката топографо-анатомични взаимоотношения.
С настоящото становище изразявам положителната си оценка за
разработения от д-р Лъчезар Стоянов Танчев дисертационен труд.
Основание за моята оценка и становище са следните доводи:
 Минимално-инвазивният достъп, все по-често е предпочитан при

оперативното лечение на гинекологичните заболявания. Извършването
на този тип хирургия е базирано на детайлни познания на анатомичните
взаимоотношения.

 Представеният от дисертанта литературен обзор демонстрира много
добро познаване на съществуващата информация по дискутираната
тематика в исторически план и в съвремието. Данните в него са
изчерпателни и са обсъдени значението на пъпа за минимално-
инвазивния достъп и анатомични особености в малкия таз касаещи
лимфния дренаж, безсъдовите пространства, инервацията,
кръвоснабдяването, както и значението на уретера за извършването на
радикалните нерво-съхраняващи хистеректомии. Целта на проучването
е ясно формулирана и конкретна.

 В проучването са включени 133 минимално инвазивни радикални
хистеректомии, при които проспективно са регистрирани наличните



анатомични вариации. Филмите от оперативните интервенции са
обработени впоследствие, за измерване на определени разстояния.
Проспективният характер на разработката засилва значимостта на
дисертационния труд на д-р Танчев, както и достоверността на изводите
и приносите от него.

 Чрез поставените цел и задачи дисертантът се насочва към изясняване и
онагледяване на някои недостатъчно проучени към момента в България
и в световен мащаб анатомични взаимоотношения в малкия таз имащи
съществено значения за практиката.

 Описана е подробно анатомията на артерия утерина и са определени
четири типа. Определени са основните типове аберантни обтураторни
съдове, както и честотата им в представения материал.

 Снимковият материал е доказателство за приноса на минимално-
инвазивната хирургия за процеса на обучение.

В заключение считам, че представеният научен труд на д-р Лъчезар
Стоянов Танчев, “ Проучване върху избрани анатомични структури в хода
на минимално инвазивната радикална хистеректомия съчетана с тазова
лимфна дисекция”, е ценен принос в областта на акушерството и
гинекологията и отговаря на техническите и научни критерии за
придобиване на образователна и научна степен ,,Доктор”.
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